

★信息快车

（12月20日）

平南 日前,广西壮族自治区平南县检察院开展“公民个人信息保护”专项监督活动。该院组织干警到辖区各乡镇实地走访,发现辖区21个乡镇的村务公开栏存在泄露公民个人信息的情形。对此,该院依法向各乡镇政府发出检察建议。近日,各乡镇政府回复称已对公示个人信息采取了去标识化处理。

（李昆鹏 黄宝仪）

祁门 安徽省祁门县检察院近日组织干警走进辖区乡村,开展“平安社会你我共建——亮检行·百案暖民心”普法宣传活动。活动中,检察干警来到田间地头,用通俗的语言向群众讲解反有组织犯罪法、未成年人司法保护等相关法律知识,并就群众提出的问题进行解答。

（廖腾飞）

余干 近日,江西省余干县检察院联合该县部分医院、学校、宾馆召开落实侵害未成年人案件强制报告制度联席会议。会上,参会人员结合各单位职责和实际,就本年度落实强制报告制度情况及下一步工作计划进行交流,并结合制度落实中存在的问题提出解决办法。

（李昌兵）

黎平 贵州省黎平县检察院近日邀请人民监督员参与司法救助案件调查核实工作,接受人民监督员全过程监督。走访中,检察干警详细了解了被害人的家庭生活条件、经济来源等情况,对符合救助条件的,及时启动司法救助程序。

（王佳伟）

长阳 湖北省长阳土家族自治县检察院“长青”未检工作室干警近日来到津洋口初级中学,以“预防未成年人犯罪”为主题,开展“送法进校园”活动。检察干警以刑事责任年龄为切入点,向学生们介绍不同年龄违法犯罪的刑事责任,引导学生们提高法治意识,不逾越法律红线。

（马健）

陇县 近日,陕西省陇县检察院联合该县交通运输局到陇县邮政分公司揽投部、百灵鸟供应链管理公司等寄递企业走访。走访组通过座谈交流,查看寄收操作流程等,逐一核查寄递环节是否严格落实“实名登记、开箱验视、过机安检”等制度,引导寄递企业负责人加强监管,确保寄递安全。

（杜晓敏 葛文斌）

福州仓山 今年以来,福建省福州市仓山区检察院多措并举规范案卡填录工作。该院通过组织培训、邀请专家授课,帮助检察人员树立“数据质量就是办案质量”的理念,从源头上落实好数据填录主体责任;结合主题教育检视整改,紧紧围绕案卡填录中的常见问题,以及最高检、省检察院数据核查的重点,深入开展自查自纠工作。

（吴彤）

陵川 近日,山西省陵川县检察院召开公民个人信息权益保护行政公益诉讼案件公开听证会,“益心为公”检察云平台志愿者等受邀参加。听证会后,该院经分析研判,向相关单位制发检察建议,督促其及时整改,引导其依法依规做好公民个人信息保护工作。

（张锐）

惠州惠阳 广东省惠州市惠阳区检察院未检办检察官近日走进惠阳一中（初中部）,通过广播的形式为1000余名初二学生的家长上了一堂法治课。课上,检察官结合办案实际,向家长们讲解防范校园欺凌、预防性侵害、反电信网络诈骗等知识,倡导家长关注未成年人的心理健康及交友等情况,切实做好家庭教育工作。

（惠检办）

鸡西鸡冠 近日,黑龙江省鸡西市鸡冠区检察院组织综合业务部门开展案件质量评查工作。评查组针对文书制作不规范问题制发《案件流程监控通知书》,并要求办案部门核查处理、及时反馈,进一步健全流程监控机制,深化类案监督效果,拧紧案件质量“安全阀”。

（才苑）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（12月20日）

左云 12月18日,山西省左云县检察院联合该县卫健局深入云兴镇医院,开展侵害未成年人案件强制报告制度宣讲活动。活动中,检察干警向医务人员发放强制报告制度宣传海报,并对落实强制报告制度典型案例进行详细讲解,引导医务人员切实扛起强制报告主体责任,保护未成年人成长。

（吴永贵）

富川 近日,广西壮族自治区富川瑶族自治县检察院检察官来到该县富阳镇初级中学,为学生们举办法治讲座。授课人结合社会热点事件,重点讲解民法典中涉及隐私权、侵权责任等内容,告知未成年人侵犯他人民事权益将承担的法律后果,并就如何依法保障自身合法权益进行讲解。

（邱竞翔）

平远 广东省平远县检察院近日组织召开检察信息工作座谈会。会上,与会人员围绕如何进一步做好检察信息工作建言献策,结合自身岗位实际谈现状、讲体会、找问题、想措施,力求推动检察信息工作提质增效。

（平检查）

独山 贵州省独山县检察院在财产刑判项执行中充分发挥检察监督职能,通过信息收集、文书审查、实地走访,发现部分刑满释放人员未履行财产刑判项情况,据此依法向相关部门发出纠正违法通知书,并责令刑满释放人员履行义务。

（金筑萍）

宁安 近日,黑龙江省宁安市检察院制定《刑事案件繁简分流工作办法》。与此同时,该院还成立速裁案件办案组,坚持刑事案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,以数字模型赋能检察监督和诉源治理,建立轻罪治理大数据分析模型,促进实现轻罪案件治罪与治理并重,善治与智治并举。

（解学文）

信丰 江西省信丰县检察院近日组织员额检察官对今年审结的刑事案件开展案件质量交叉评查。评查人员从证据采信、事实认定、法律适用、办案程序、文书制作、办案效果等方面进行综合评查,针对发现的问题,督促承办检察官及时更正、整改,切实提高办案质效。

（叶原园）

漳县 甘肃省漳县检察院近日与辖区律师事务所、法律援助部门召开座谈会。会上,检察官就今年以来该院案件管理、律师互联网阅卷及律师诉讼权利保障等工作情况进行介绍,分析检律互动方面存在的问题。与会律师充分肯定了该院在推动检律良性互动、保障律师诉讼权利方面的做法,并就进一步加强检律协作提出意见建议。

（漆维明）

凤阳 近日,安徽省凤阳县检察院召开年度工作冲刺会,通报了今年1月至11月主要业务数据情况,并对下一步工作进行部署。该院检察长和分管副检察长分析研判了各业务条线的短板弱项和整改办法,要求各部门对标对表找差距、同心同向强落实,推动各项业务迈上新台阶。

（吴长忠）

临西 河北省临西县检察院近日与该县水务局联合召开乡村水管员培训工作会议。会上,该院检察官就农村饮水安全、水质保护等领域公益诉讼案件进行讲解,引导乡村水管员当好发现问题的“侦查员”、公益诉讼检察的“联络员”,发现线索及时上报。

（马士江 王凤荣）

三原 近日,陕西省三原县检察院干警深入城关镇、鲁桥镇等司法所,开展社区矫正监督检察。检察干警重点对2018年以来法院判处缓刑、裁定暂予监外执行、假释的129名社区矫正对象进行检察,查看入矫、执矫、解矫工作是否规范,是否存在脱管漏管、应收监而未收监等问题,并针对发现的问题向相关部门制发纠正违法通知书。

（高萌）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）